

“爱卫”让石楼城乡环境华丽变身

□ 本报记者 王洋 通讯员 赵良琼

今年夏天,一场“爱卫”季活动,开启了石楼一场提升颜值的城市大考,激起了石楼下上主动作为、勠力同心的干劲,也打响了石楼城市环境卫生综合治理的攻坚战和持久战。至此,从城里到城外、从城市主干路到街头巷尾,从花园绿地到居民小区、从地下排水到空中管线、从公园广场到公厕,城市的每一个角落都因为“爱卫”季活动而悄然变化.....

**思路清晰——
强化“同步推进”发展理念**

5月12日,该县召开爱国卫生运动季活动誓师大会。会议围绕11项集中整治行动,提出了建设全方位美丽石楼,让城市形态更美、面貌更美的精致化发展方案。乡镇(村)等基层一线的负责同志,全部到场,面对面感受氛围、领受任务,县委、县政府的决策部署直达基层,切实转化为该县党员干部的共同意志。

石楼县强化“同步推进”的发展理念,将爱国卫生运动季与巩固脱贫攻坚成果、优化县域经济发展环境等重点工作同步推进,同步落实,通过全面改善城乡面貌、优化人居环境、提升城市形象,推动“石楼之路”越走越宽广。

根据“爱卫”季的“施工图”指引,石楼在三件事上做出了锦绣文章:一是坚持城乡整治和两线整治相结合。围绕“十乱”重点,对城区、九乡镇和石辛线、柳石线范围内的生活建筑垃圾、违法建

筑、临时构筑物、未经审批的广告设施等,依法予以清理整顿。二是坚持以点带面、重点突破和优化环境相结合。围绕“生活更宜居,景观更靓丽,出行更方便,形象更提升”,先后重点实施了七大提升工程。三是坚持科学规划和长效管护相结合。抓规划设计,提升城市品味;抓制度创新,努力形成一套常态长效机制,下好绣花功夫,实施精准治理,注重标本兼治,在人居环境日益改善、城市治理能力和水平持续提升中,不断增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。

据悉,活动中,全县共动用劳动力

深入开展爱国卫生运动

1.4万个(其中乡镇动用1.32万人),动用机动车18779辆次,拆除乱建临建1.2万m²,拆除破旧广告牌458块1980m²,清理各类垃圾7.73万方,清理“四堆”4.57万方,取缔占道修理点23个,拆除空中乱拉线6000余条,门店整治612户,增绿4.6万m²,添彩1.1万m²,查处乱停、违章车辆5876台。街道铺油2万m²,路面改造1.3万m²,街巷硬化0.7万m²,四害消杀2次,覆盖528m²,病媒生物监测调查2次,防治工作共投入专用药品6.3吨,城区、9个乡镇所在地全覆盖。农村改厕完成160户。

**方法明确——
以百姓获得感为评判标准**

据了解,为推动“爱卫”季建设精细化品质化实战化,石楼县全面摸排问题,各乡镇、社区深入调研,全面、精准掌握现阶段的困难和问题。尤其强调,“爱卫”季活动要追求高质量和高效率,不能“遍撒胡椒面”“大水漫灌”,建设投入的实效要以百姓获得感为评判标准。还要坚持以品质化为引领,树立精品意识,对每一条街道、每一项设施,都要以精品化的标准去要求。特别是绿化工程、老旧

石楼经验。截至目前,该县共拟定各类长效机制30项。

**鼓足勇气——
干事有情怀定能克难攻坚**

如何实现“爱卫”季活动的常态化、长效化和社会化?这是一个大考验。为此,石楼在动员落实之初,就十分强调党建引领,干部带头。每一寸土地都要有责任主体、每一寸土地都要有领导负责。

为此,石楼成立了领导组,将全县9个乡镇及44个重要县直单位负责人全部纳入领导组成员,构建了统一联动的专项活动机构。各乡镇、村(社区)和相关部门单位要积极参与,既各司其职、各负其责,又要与县委、县政府中心工作同频共振。特别是各乡镇、村(社区)要形成自己的“爱卫”小方案,积极参与其中。

石楼的街道整洁了,乱搭乱建的拆除了,占道经营的少了,背街小巷变得干净整洁了,城中满目翠绿,城西农贸市场整齐划一,生态小游园俏丽多姿.....经历了“爱卫”季活动的洗礼,石楼城乡发生了大变化,真正完成了城在绿中、村在园中、车在林中、人在景中的城乡环境华丽“变身”。

如今,“爱卫”季活动一端连着阡陌纵横的农村,一端连着城市经济发展圈,一端改善着城乡颜值,一端涵养着城市、乡村、人文.....石楼正朝着品质发展的“美丽梦”不断前行。

我市完成第三届山西省质量奖的推荐上报工作

本报讯 市市场监督管理局依据《山西省标准化和质量强省领导小组办公室关于开展第三届山西省质量奖评选表彰工作的通知》(晋标质办发[2020]5号),确定了符合条件晋能清洁能源科技股份公司、山西中阳钢铁有限公司、吕梁市好大姐家政服务有限公司三家企事业单位作为上报参评组织,并于2020年10月12日正式上报了山西省标准化和质量强省领导小组办公室。

推荐上报工作中,该局充分发挥市质量强省领导组办公室的作用,精心组织和广泛宣传,经过对企业申报情况的初步审核和征求有关部门的意见,在吕梁政府网进行了公示,经市政府批准,最终确定符合条件的三家企业为上报参评组织进行上报。据了解,本次推荐的三家企业是符合“六新”要求的企业,也是转型发展中涌现出来的质量管理好、社会信誉度高的企业。

(由彦明)

岚县安全发展专题讲座主题凸显

本报讯 近日,岚县邀请中国应急管理学会常务理事、国家行政学院教授刘德政为全县720余名党政干部和重点企业负责人作了题为“安全发展岚县必须赢”专题讲座,进一步强化各级党政领导干部安全生产责任意识、担当意识,提高全县各级领导干部、企业负责人安全管理能力素质,

讲座中,刘德政教授紧扣主题,从树牢安全应急观、危机处置工作法、应急管理十要领、落实才是硬道理等方面,结合近年来全国、省市安全形势和特点,分析了造成安全事故的原因,就各地区的重点危险源、重大安全隐患进行了数据解读和案例分析,并结合我县实际提出了具有针对性和可操作性的对策和建议。整场讲座内容丰富、深入浅出、紧贴实际,具有很强的现实性和针对性。

讲座结束后党员干部纷纷表示,将以此次培训为契机,认真践行安全发展理念,学以致用,争做安全生产的指挥员、宣传员和实践者。

(牛燕飞 刘俊平)

“素位而行”才能“行稳致远”

□ 段官敬

合、接物能收能放,安于现实、摒弃臆想、铿锵前行,恪守“素位而行”的理念,对党员干部扎根岗位、砥砺使命大有裨益。意在告诫世人安守本分、尽好本职,不做超出能力之外的举动,方能回归本真、拥簇自我。反之,“君子居易以俟命,小人行险以侥幸”。缺乏“素位而行”,人生轨迹脱离正轨,乖戾取巧、犯险牟利,必将自暴自弃、不义自毙。

“素位而行”是一种淡然自若的处世态度,更是一则安身立命的人生信条。正如李白在《赠丹阳横山周处士惟长》一诗说道:“当其得意时,心与天壤俱;闲云随舒卷,安识身有无”。葆有“素位而行”、秉持顺势而为,得意时竭力追梦、拼尽奋斗,逆境中笃定气魄、修身抱朴。为人亦张亦

揆诸现实,不乏少数党员干部难以涵养“素位而行”的品格。比如有的不能常心对待“进退留转”,获得提拔晋升则“雄心壮志”,一旦留转,辞职转岗则“士气低落”;有的不能秉承廉心“养浩然气”,初入仕途战战兢兢、如履薄冰,然“一朝权在手,便把令来行”,得意忘形、以权谋私;有的不能保持恒心“发愤余热”,在“59岁线上”奉泉“船到码头车到站”,放松警惕、降低要求以致“翻船覆舟”。“靡不有初,鲜克有终”,锻造“素位而行”的恒心意念,不惧“行百里者半九十”的风吹浪打。

范仲淹说,“居庙堂之高则忧其民,处江湖之远则忧其君”。无论身在庙堂、还是立于江湖,忧怀社稷、关心民生的初衷依旧。足见,“素位而行”折射出始如终的初心,荡涤矢志不渝的坚决。

党员干部一心为公、干事谋业,恪守“素位而行”的理念,洞悉“得一官不荣、失一官不辱”的至言,贮存“先天下之忧而忧、后天下之乐而乐”的情怀,激发“春蚕到死丝方尽、蜡炬成灰泪始干”的担当,让党性显纯性、让本色见底色、让作风风采。

“素位而行”才能“行稳致远”。党员干部秉公为民服务、肩负职责重担,处于任何时候、进入任何领域、迎接任何挑战,都须“既来之,则安之”,耕好“自留地”、垫好“一块砖”、站好“一班岗”。“不以物喜、不以己悲”,卯足干劲、凝神聚气、焕发潜能、彰显价值。尤其当前“我们现在所处的是一个船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候”,更不能瞻前顾后、思虑左右,定当要一鼓作气、一以贯之,激发猛干活力、狠干毅力。

观点

《中庸》有云,“君子素位而行,不愿乎其外。素富责,行乎富责;素贫贱,行乎贫贱;素夷狄,行乎夷狄;素患难,行乎患难;君子无入而不自得焉”。意在告诫世人安守本分、尽好本职,不做超出能力之外的举动,方能回归本真、拥簇自我。反之,“君子居易以俟命,小人行险以侥幸”。缺乏“素位而行”,人生轨迹脱离正轨,乖戾取巧、犯险牟利,必将自暴自弃、不义自毙。

“素位而行”是一种淡然自若的处世态度,更是一则安身立命的人生信条。正如李白在《赠丹阳横山周处士惟长》一诗说道:“当其得意时,心与天壤俱;闲云随舒卷,安识身有无”。葆有“素位而行”、秉持顺势而为,得意时竭力追梦、拼尽奋斗,逆境中笃定气魄、修身抱朴。为人亦张亦

种说不出的亲切感,连农民干活也更有力气了,仿佛一下子给村里增添了不少人气。”

奉献爱心,关爱留守儿童

空余时间,许彩荣在孟家坪中心校利用自己大学知识丰富孩子们的教学内容,提醒学生们养成良好的生活习惯,对每个学生嘘寒问暖,并提供一些力所能及的帮助。为了让学生养成良好的卫生习惯,她协助生活老师监督他们勤洗澡、勤换衣,按时吃好一日三餐,教他们如何整理和摆放学习和生活用品。她还不时地与他们的监护人交流教育孩子的方法,并和远方的家长取得联系告知孩子的进步。当了解到班上有两名同学家里比较困难,许彩荣不仅把家里的衣物送给他们,还动员同事和亲戚朋

友一起来帮助生活有困难的学生。同时,她还针对学生课外知识面狭窄这一实际情况,经常从自己家里,发动身边的同事给孟家坪中心校的捐赠书籍,扩大学生的知识面,增强课外知识储备量。许彩荣个人给孟家坪中心校的40个小孩共捐赠了价值700元的笔、本、尺子、钢笔等,起到了很好的带头示范作用。

关爱老人,让留守老人不孤单

许彩荣对孩子照顾的无微不至,老年人还经常夸她“真是个好姑娘啊”,她对老人也像照顾自己家人一样,常利用闲暇时光跟老人聊天,讲些能逗他们乐呵的笑话故事,老人们每次都能围成一团笑声不断。不止这些,在2019年里,许彩荣多次利用自己的休息时间带着自己买的新鲜的肉、蔬菜、面粉和食用油等,走进厨房,穿上围裙,拌馅、揉面、擀皮、调汁,和贫困户一起包饺子,大家围坐在一起,村民踊跃发言,畅谈村里的变化,畅言脱贫攻坚给自己带来的幸福和收获。贫困户常言说:“这两年,这些娃娃,对待我们就如同对待亲人一样,我们也应该做一些力所能及的事情,回馈你们对我们的关爱。我们就应该积极配合这些娃娃们的工作,少让他们在工作中走弯路”。

不仅如此,许彩荣还在村组织夜校,丰富贫困户的业余生活,帮助他们戒掉低俗的“打扑克、打麻将”的趣味。她还编辑汇总一本70多页的《精准扶贫政策解读》,对需要理解到位的国家惠农政策用此书给贫困户全面讲解,确保给贫困户理解到位、说得清楚,讲得明白,提高政策的知晓率。

“以梦为马,不负韶华”作为吕梁市直属机关事务服务中心驻兴县孟家坪乡孟家坪村扶贫工作队的一员,许彩荣始终把困难群众、贫困户、留守儿童、空巢老人放在心中,以“全心全意为人民服务”为宗旨,立足自己的本职工作,让青春在奉献中绽放出更加璀璨的光芒。

走向我们的小康生活

交城交警 拧紧交通“安全阀”

本报讯 (记者 梁瑜) 近段时间,交城县交警大队集中警力,强化路面勤务管理模式,在辖区范围内开展交通安全大检查、大宣传。

检查突出国省道和旅游线路重点时段、重点路段、重点车辆管控,加大路检路查力度,严查严管超员、酒驾和农用车违法载人等重点交通违法行为。同时,细化农村道路整治,充分利用农村“两站两员”加强农村道路路面宣传劝导,以面包车、农用三轮车、拖拉机为重点车辆,加大农村道路的巡查防控力

石楼交警 依靠“劝导站”讲好“安全经”

本报讯 石楼交警充分利用警保合作交通安全劝导站,开展交通安全宣传教育活动,筑牢农村交通安全第一防线,切实增强农村群众的交通安全意识,进一步加强农村地区道路交通安全管理,为农民群众创造一个安全、和谐、畅通的道路交通环境。

活动中,民警结合当前管工作实际,主要针对农村地区常见的道路交通违法现象,诸如农用车违法载人、摩托车驾驶人不佩戴安全头盔等,通过张贴宣传海报、讲解案例、面对面沟通、发放宣传资料等方式,对群众进行详细讲解,回答群众提出的一系列问题,引导大家做到安全文明出行。

(辛文轩)